

1 **ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO**  
2 **MEIO AMBIENTE – COMDEMA.** Realizada aos dezessete dias do mês agosto de dois mil  
3 e dezoito na sala de Reuniões dos Conselhos 3º andar Paço Municipal, no horário das  
4 oito horas, compareceram à reunião os conselheiros: Lilianny Ripke Gaspar (Crea); Luerti  
5 Gallina (OAB Suplente); Ederlei Ribeiro Alkamim (SEMA); Juliane Aparecida Kerkhoff  
6 (SEMA Suplente) ; Lidia Maria da Fonseca Maróstica (CRBio); Elenice Tavares Abreu  
7 (UEM); Bruno Tiago Contessoto Rigon (Acim); Marco Antonio Bósio (PROGE); Ana  
8 Domingues (Funverde); Jefferson Luiz (Instituto Cidade Canção Suplente); Maria Lígia  
9 Guedes (SEMUSP); Osvaldo Danhoni (Cooperativas); Alessandra C. De Oliveira de Jesus  
10 (SEDUC); Rosa Cripa Moreno (SAÚDE; Érika Khatlab Kuraoka (SANEPAR); e Elenita  
11 Alves Gazeloto, secretária-executiva deste conselho, COMDEMA. **1. Encaminhamentos**  
12 **da Secretaria-Executiva:** Às 08:10 horas a presidente Lilianny inicia a reunião  
13 agradecendo a presença de todos. Em seguida passa a palavra à Elenita que inicia  
14 falando de dois processos que serão distribuídos para análise e parecer, dois da Câmara  
15 Municipal de Maringá – CMM, processo sobre o projeto de lei nº 14.357/2017, sobre  
16 proibição de abate de Equinos, Asininos e Muares em todo o território do Município de  
17 Maringá, e outro processo sobre projeto de lei nº 14.353/2017, o qual institui o programa  
18 permanente de controle populacional de cães e gatos, de autoria do vereador Flávio  
19 Mantovani – CMM. Outro sobre recurso de multa de meio ambiente, informou que o  
20 processo de recurso teria que ser levado por um conselheiro para análise e parecer, o  
21 conselheiro Marco Bósio manifestou interesse em levá-lo, todos de comum acordo  
22 aceitou que ele ficasse com o processo nº 61490/2017 e 62128/2017 + anexos, para  
23 devolução na próxima reunião ordinária. As conselheiras maria Ligia e Juliane sugeriram  
24 que não coloque a repetição da tabela de convocação para reunião no grupo whatsApp, e  
25 o conselheiro Danhoni sugeriu que não enchesse o grupo com conversas, porque pode  
26 passar assuntos importantes sem visualizar. Os conselheiros Bruno e Marco Bósio  
27 disseram que o importante é a troca de informação por e-mail. Todos concordaram que  
28 não precisa repetir a tabela de convocação e os assuntos devem ser sempre repassados  
29 a todos, por e-mail além do whatsapp. **2. Justificativas das ausências:** EMATER,  
30 COPEL, IAP, FIEP E CESUMAR. **3. Secretário de Meio Ambiente – apresentar**  
31 **documentação sobre o empréstimo do veículo da SEMA à Justiça Eleitoral:** O  
32 conselheiro e secretário de meio ambiente, Ederlei Alkamim apresentou a documentação  
33 que justifica o empréstimo do veículo à justiça eleitoral, disse que disponibilizará por e-  
34 mail a todos conselheiros os documentos apresentados, disse que o empréstimo será  
35 para um período excepcional e temporário, de agosto a novembro, existe outro carro que  
36 está chegando na secretaria para ficar no lugar do que foi emprestado. A conselheira Ana  
37 Domingues disse que se a secretaria solicitou a liberação da compra de veículo para  
38 fiscalização é porque está necessitando, não entende o porquê do empréstimo. A  
39 conselheira Elenice perguntou se existe algum critério para a escolha de qual secretaria  
40 deveria ceder o veículo, o conselheiro Ederlei explicou que foi feita uma análise e  
41 verificou-se que não atrapalharia o andamento dos serviços da SEMA, que o pedido da  
42 Justiça Eleitoral é para a prefeitura, e a Secretaria de Serviços Públicos - SEMUSP, que  
43 ficou responsável pelo processo do empréstimo, solicitou às secretarias a possibilidade da  
44 cessão, e, além dos veículos os motoristas também, da prefeitura municipal de Maringá,  
45 serão cedidos para um período de três meses..A conselheira Maria Lígia disse que o  
46 município apenas acata a decisão da Justiça Eleitoral. **4. Parecer da SEPLAN, acerca da**  
47 **necessidade de apresentação de EIA/RIMA – Estudo e Relatório de Impacto**  
48 **Ambiental:** Por se tratar de um assunto que a SEPLAN tinha urgência foi pedido pela  
49 diretoria que colocasse na pauta desta Reunião Extraordinária o parecer nº 10, já  
50 encaminhado no e-mail dos conselheiros e posteriormente será disponibilizado no site do  
51 COMDEMA. Foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. **5. Prorrogação da**  
52 **eleição para diretoria do COMDEMA:** Questionado a plenária sobre a prorrogação da

53 eleição, votaram pelo sim. De acordo com a conselheira Juliane , deve oficializar todas as  
54 entidades para indicação de novos representantes, precisaria de tempo para fazer o  
55 chamamento, e reunião dos interessados caso haja mais de uma instituição interessada à  
56 cadeira do conselho, para decisão de quem irá representá-lo e que a eleição para a  
57 diretoria deve ser logo após a posse dos novos membros. O conselheiro Osvaldo Danhoni  
58 questionou sobre a decisão que já estava tomada na reunião passada (18/07/2018), sobre  
59 a eleição ser no mês de agosto. Juliane concordou com Danhoni, mas como precisa fazer  
60 o chamamento público não dará tempo. Colocado em votação a prorrogação da eleição, a  
61 plenária decidiu por unanimidade que teria que prorrogar por trinta dias a partir da data  
62 desta reunião, ficando então marcada para o dia dezessete de setembro de dois mil e  
63 dezoito, às oito horas nesta sala, reunião extraordinária, dia útil e único assunto da pauta  
64 (apresentação dos novos membros e a eleição da diretoria do COMDEMA) . **6. Eleição  
65 será feita com a lei atual ou com a nova lei?** Conforme o conselheiro Marco Bósio, os  
66 projetos de Lei devem ser encaminhados pelo executivo e leva algum tempo para a  
67 aprovação na Câmara, devido a alteração da Lei 1.093/2017, para fazer a eleição, não  
68 será possível aguardar a lei ser alterada, deve ser feita com a lei atual. A conselheira Lídia  
69 Maróstica disse que deve seguir a lei, respeitando os trâmites legais: Chamamento, oficializar  
70 todas as entidades e publicar. A conselheira Ana Domingues disse que precisa pedir  
71 urgência à câmara para a aprovação da nova lei. **7. SEMA – apresentação do  
72 anteprojeto sobre parque linear:** Foi retirado da Pauta. **8. Informes gerais:** A presidente  
73 Lilianny disse que precisa de um relator para leitura do Regimento Interno (R.I.) na  
74 plenária. A conselheira Juliane disse que o R.I. deve ser lido página por página, por isso a  
75 reunião deve ser exclusiva para a aprovação, mesmo que todos já tenham conhecimento  
76 do teor. A plenária decidiu que a reunião para leitura do R.I. não será marcada no  
77 momento, pois não tem de urgência, uma vez que a lei 1.093/2017 ainda não foi alterada.  
78 As nove horas e trinta minutos (09:30), encerra a reunião. Eu, Elenita Alves Gazeloto,  
79 Assistente Administrativo, na secretaria de Meio Ambiente e Bem Estar Animal, sob,  
80 matrícula 31.998, lavrei a presente ata, que, após ser lida e aprovada por todos, será  
81 assinada pela presidente deste conselho.